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Problemas — Tema 3

Problemas resueltos - 9 - médulo y fase en notacién
polar

1.Calcula a y b sabiendo que el médulo de z, es 13,y que el producto z -z, es un
numero real.

z,=12+ai
z,=b+3i

Sabemos que el médulo del primer complejo es igual a 13 — |Zl|= 13
El producto de los dos complejos en un nimero real — z, - z,€R

Entonces:
Iz |=V122+a?=13 - 144+4°=13" — a’=169—144 — a==5
Si a=5 — z,-z,=(12+i5)+(b+i3)=12b+i36+i5b+i’15=12b—15+i(36+5b)

Como el producto debe ser real, su parte imaginaria la igualamos a cero — (36+5b)=0 — b=_?36
. 36
Si a=-—5 obtenemos el valor opuesto — b=?

Soluciones:

2,=12+5i, zzz_?%ﬂ-i

z,=12-51, 22=ﬁ+3'i
5
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2. La suma de las partes reales de dos nimeros complejos conjugados es seis, y la suma de sus
modulos es 10. Determina esos complejos en la forma binémica y polar.
Los numeros complejos son conjugados entre si. Por lo tanto:

z,=a+bi , z,=a—>bi

La suma de sus parte realesesiguala6 - a+a=6 — a=3

La suma de sus modulos es 10 — \/a2+b2+\/a2+b2:10 — 2\/a2+b2:10 - \/a2+b2:5

En la segunda ecuacion llevamos el resultado a¢=3 — \/9+b2=5

Elevamos al cuadrado — 9+4b°=25 — b=x4

Los dos numeros complejos conjugados resultan en forma binémica:
z,=3+4i , z,=3-4i

Y en forma polar:
Z1=553130 217 50687

Cada fase con todas las vueltas de 360° que deseemos aplicar.
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